

# 一则无端质问大连交警“粗暴”的微博被大量转发 外地事硬安大连头上 造谣男抓到了

本报记者 李秀峰

从5月18日上午，一则无端质问大连交警“是不是必须这么粗暴”的微博及视频出现在新浪微博、微信朋友圈。记者采访到，此事已经被我市警方定性为谣言，造谣男子已经被抓获。

记者了解到，该视频一出现，立即遭到网友大量转发。很多网友称事发地点在我市某地，更多的网友则“谴责”交警的做法。记者从视频中看出，这是交警在查处摩托车时，摩托车驾驶员拒绝配合交警执法所引起的矛盾纠纷，因为当时摩托车上还载有一个孩童，视频被部分不明真相网友转发。而在视频中，有人说话的口音类似胶东口音，因此很多人称是我市交警所为。

## 热水器让邻居上法庭 法官显身手化解烦事

首席记者 万恒

一台安装在楼顶的太阳能热水器漏水，让市民小闫和邻居周师傅打了一串官司。热水器究竟该安在哪里，也引发了两家邻居的争议。最终，法官反复调解，化解了这场纠纷。

去年夏天，家住甘井子区华北路的小闫与邻居周师傅打起了官司。原来，两家住对门，都是该栋楼的顶楼。周师傅家2008年12月份在小闫家楼顶上安装了一台太阳能热水器。小闫认为可能是管路老化的原因，漏水了，造成屋顶天花板发霉。小闫找到周师傅，请他对热水器进行维修。周师傅声称小闫家房顶漏水，与他家的太阳能热水器没有关系。小闫要求周师傅将热水器迁走，而周师傅认为楼顶不是小闫家的“私人”空间，任何人都可以合理利用，拒绝迁走。

此事也得到我市警方高度重视，昨日中午，大连交警部门迅速进行甄别，确认这段视频的发生地不是大连。随后，大连公安通过其官方微博对此事进行辟谣。

记者从公安机关了解到，散布“大连交警打人”的男子已经被大连警方抓获，相关处理还在进一步展开中。在造谣生事的违法嫌疑人王某家中，还查获了其发布微博的手机。经查实，王某曾因违章被大连交警处理过而心生不满；5月18日10时许，其报复性地嫁接视频发布微博，造谣中伤大连交警，造成了不良的社会影响。

昨日，记者在采访中了解到，王某因虚构事实、扰乱公共秩序被处以行政拘留十日，罚款500元。

两家闹矛盾的事社区知道了，人民调解员来到小闫家进行调解。双方一起到楼顶查看，周师傅家的热水器管路不存在漏水问题，但小闫认为是安放四个水泥台破坏了楼顶防水层导致下雨天漏水。周师傅认为，热水器管路不存在漏水，已安装了快10年的时间，拒绝迁走。无奈之下，小闫将周师傅起诉到甘井子区人民法院。

法院公开开庭审理了本案。今年3月22日，甘井子区人民法院作出一审判决，驳回了小闫的诉讼请求。小闫不服又向大连市中级人民法院提出上诉。

为了化解双方矛盾，和谐邻里关系，大连市中级人民法院主审法官司玉峰主动组织小闫和周师傅进行调解。今年5月18日，在主审法官司玉峰的耐心调解下，双方握手言和，达成调解协议。周师傅承诺，在6月18日前，找热水器生产厂家把安装在小闫家楼顶的热水器迁走。

## 旅顺口区盐厂新村突发意外 8名村民污水池内不幸遇难

首席记者 万恒

19日上午8时，旅顺口区龙头街道盐厂新村发生一起意外悲剧：村内一水产加工厂的公共污水收集池堵塞后，有人下水疏通时晕倒，此后多名工人及村民接力施救均在污水池中晕倒。这起意外造成8人不幸遇难，另有2人被送往医院抢救。

多人掉入污水池8人遇难

盐厂新村村民老陈告诉记者，事发地点就在盐厂新村一水产加工厂的公共污水收集池。“前后至少有9到10人下到池内。”老陈称，最初下入池内的两人是为了疏通管道，但被池内异味熏倒。“一起到场维修的施工人员喊人来救人，但下池一人，一人晕倒。还有人站在池边也掉了进去。”有目击者称，最后掉入池内的两人被村民救起，其余人则无法施救，焦急的村民们立即报警求助。

事件发生后，当地警方、消防、安监等多部门迅速赶到现场处置险情，晕倒池内的村民被救出。昨日上午，事件现场已被警戒线封闭，勘查工作仍在进行中。

记者获悉，事件发生后，市委市政府高度重视，省委常委、市委书记谭作钧和市长肖盛峰分别作出批示：要求全力抢救伤员，立即开展事件调查，组织好善后处理，及时向社会发布信息，刘岩副市长到现场进行指挥。

经过市区两级联合调查组调查，初步确认事件原因系村公共污水收集池堵塞，村民下去疏通时晕倒，后多人参与施救过程中掉入池中。伤者正在医院接受救治，目前情况比较稳定。

加工厂擅自解封清污酿祸

昨日晚间，“5.19”事件联合调查组再次通报称：经相关部门初步查明：事件发生地为大连旅顺明信水产品加工厂，该厂属藻类烫煮加工企业。

因其未办理环保手续，2016年8月，旅顺口区环保局对其下达行政处罚决定，责令停止生产，并处2万元罚款；2017年5月9日，区环保局依法申请法院强制执行；5月12日，区环保局组织联合行动，对该企业采取强制停电措施。5月19日，该厂工人刘某对厂外公共污水池堵塞的排污口进行清理时，因吸入有毒气体掉入池内，其工友及周围村民未采取任何防护措施参与救助，导致多人伤亡。

根据专家组和相关方面意见，此次事件初步认定为企业在被查封后擅自解封，进入公共污水收集池作业，又因施救不当导致次生伤亡。目前，事件的全面调查、伤员救治及相关善后处置工作正在有序进行。

污水池底易发生沼气中毒

记者在采访中了解到，污水收集池、下水井等狭窄设施的底部往往富含沼气，贸然进入池内很容易导致中毒。

据了解，沼气中毒是可以预防和避免的，在进入已经发酵使用的沼气池或刚进出换料的沼气池内检查维修或清理沉渣时，应先打开沼气池盖，并经过一定时间的空气对流，有条件可通过机械鼓风使空气对流，让沼气池内的剩余沼气及其它有毒气体充分稀释扩散。下池操作不必过急，时间不宜过长，如感到不舒服应立即出池，离开沼源。下池时池外同时要有人员看护并做好上下应急，以防万一。

## 女童脑袋卡进墙缝 消防员破墙“拔头”

文首席记者 万恒  
图本报记者 张瑜

5月18日下午4时30分左右，金州新区高吉里38号楼附近的一家幼儿园突发险情：一名女孩在玩耍时，后脑勺卡进了狭窄的墙缝中，孩子痛苦的大声哭喊。大连消防开发区一中队接到报警后赶往现场，破拆掉一块墙角，帮孩子将头部移出夹缝。

记者从大连消防开发区一中队了解到，报警后他们第一时间赶到位于高吉里38号楼附近的这家幼儿园。现场勘察发现，孩子的后脑勺部分死死卡在两处墙体的狭窄缝隙中。“孩

子是在玩耍时不慎把头部卡在里面的，当时孩子面部涨红、情绪激动，痛苦地大声哭喊，场面很令人揪心。”现场指挥员告诉记者。

为了迅速解救孩子，消防员首先利用手动破拆工具组对墙体进行了小范围破拆。“我们担心对孩子造成二次伤害，于是给孩子戴上了防护头盔和面罩，进行了有效的保护。”消防员说，经过小心翼翼的破拆，一小块墙角被拆掉，孩子的头终于被“拔”了出来。

“令人高兴的是：孩子的头部并没有明显的伤口。但是惊吓过度，孩子一直在哭闹。”消防员对孩子哄了半天，才最终离开。



消防员现场救援。

### “讲文明 树新风”公益广告

“同呼吸、共奋斗”公民行为准则

## 美丽中国

### 关注空气质量 做好健康防护

美丽大连 需要你我共同呵护

大连市文明办 大连市环保局